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ΣΚΟΠΟΣ & ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 
 
Οι μεγάλες επιτυχίες του συλλόγου μας, οι συνεχείς άνοδοι από τις τοπικές κατηγορίες έως το πρωτάθλημα της 

SUPER LEAGUE1 καθώς και οι επιτυχίες στην Ευρώπη, είχαν σαν αποτέλεσμα πολλά μικρά παιδιά της περιοχής μας 

να ενταχθούν στο δυναμικό του Αστέρα Τρίπολης . 

 
Η ΠΑΕ ΑΣΤΕΡΑΣ ΤΡΙΠΟΛΗΣ , θεωρεί ότι η ανάπτυξη του τομέα υποδομών είναι μεγάλης σημασίας για τον σύλλογο και 

μπορεί να αποφέρει σημαντικά μακροπρόθεσμα οφέλη. Κύριοι στόχοι του προγράμματος είναι: 

α. Η προσέλκυση νέων παιδιών στις ακαδημίες του συλλόγου και η ενασχόλησή τους με το       ποδόσφαιρο. 

β.  Η εκμάθηση από νεαρή ηλικία των κανόνων του «ευ αγωνίζεσθαι», των βασικών ποδοσφαιρικών τεχνικών και η 

προοδευτική ανάπτυξη των τεχνικών, τακτικών και φυσικών ικανοτήτων. 

γ.  Η μελλοντική στελέχωση της πρώτης ομάδας με ποδοσφαιριστές προερχόμενους από τα τμήματα υποδομής του 

συλλόγου. 

δ.  Η δημιουργία μιας νέας ευρείας μάζας όχι μόνο αθλητών αλλά και φιλάθλων, γαλουχημένων με τα   σωστά 

πρότυπα συμπεριφοράς εντός και εκτός αγωνιστικών χώρων. 

 

Στο πλαίσιο αυτό η ΠΑΕ ΑΣΤΕΡΑΣ ΤΡΙΠΟΛΗΣ  προσδοκά την αθρόα προσέλευση παιδιών  ανεξαρτήτως φύλου, 

γλώσσας, θρησκείας, ηλικίας, εθνικότητας και φυλής.  Το πρόγραμμα αυτό αποτελεί μια τεράστια ευκαιρία για 

όλους. 

 

Για τα παιδιά που θα έχουν την ευκαιρία να αθληθούν, να παίξουν και να διασκεδάσουν, να κοινωνικοποιηθούν 

ερχόμενα σε επαφή με άλλα παιδιά, να διαμορφώσουν ένα σύστημα αξιών και αρχών,  να αποκτήσουν 

αυτοπειθαρχία και να αναπτύξουν το αίσθημα της υπευθυνότητας, να μάθουν να αγωνίζονται σε ομαδικό επίπεδο, 

να υπόκεινται σε κανόνες τους οποίους θα σέβονται και να εφαρμόζουν το «ευ αγωνίζεσθαι», να αναπτύξουν τις 

φυσικές και τεχνικές τους αρετές και να γνωρίσουν από κοντά ποδοσφαιριστές-πρότυπα του συλλόγου. 

    Για τους γονείς που θα είναι ήσυχοι ότι τα παιδιά τους θα βρίσκονται σε ένα όμορφο και ασφαλές περιβάλλον 

κάνοντας αυτό που λατρεύουν, που θα αποτραβηχτούν από άλλες επικίνδυνες ή βλαβερές δραστηριότητες, που θα 

μπορούν να διασκεδάσουν και να αθληθούν σωστά υπό την καθοδήγηση εξειδικευμένων προπονητών και να 

αποκτήσουν την προοπτική μιας επαγγελματικής σταδιοδρομίας. 

 

    Για το ελληνικό ποδόσφαιρο που θα ωφεληθεί μακροπρόθεσμα με την παραγωγή ταλέντων που θα στελεχώσουν 

μελλοντικά τις εθνικές μας ομάδες. 

 

    Η αίσθηση ευθύνης που διακατέχει τους διοικούντες του συλλόγου για την συντήρηση των επιτυχιών του 

Αρκαδικού και κατ’ επέκταση του Ελληνικού ποδοσφαίρου, μόνο θετικά αποτελέσματα επέφερε. Η Ακαδημία του 

Αστέρα Τρίπολης λειτουργεί πλέον σε επαγγελματικά πρότυπα. 
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   Μεγαλύτερη διαφήμιση  για τα τμήματα υποδομών είναι η δουλειά που γίνεται σε όλες τις ηλικίες και η πολιτική 

του συλλόγου να προωθεί αυτά τα παιδιά στην επαγγελματική ομάδα. 

 

   Για να εξασφαλιστεί αυτό το επίπεδο δουλειάς, ο σύλλογος επιλέγει έμπειρους προπονητές με πτυχία UEFA PRO 

και UEFA A΄ και καθηγητών Φυσικής Αγωγής, ώστε να εξασφαλίζεται και η παιδαγωγική τους επάρκεια , που είναι 

τόσο απαραίτητη σε αυτές τις ηλικίες. 

 

   Φροντίζουμε ο προπονητής της ομάδας Κ - 19 που έχει και την κύρια ευθύνη, να είναι έμπειρος και καταξιωμένος 

στο χώρο του με εμπειρία στην προώθηση ταλέντων σε επαγγελματικές ομάδες. 

 

Τα τμήματα χωρίζονται ανάλογα με την ηλικία σε:   

• Τμήματα κάτω των 10 ετών 

• Τμήματα 10-14  

• Ομάδα Κ 15 

• Ομάδα Κ 17 

• Ομάδα Κ 19 

 
    Για τα τμήματα κάτω των 10 ετών καλούμε όλα τα παιδιά της πόλης μας και των γύρω περιοχών, ανεξάρτητα από 

το επίπεδό  τους, να έλθουν στο σύλλογο, να χαρούν την επαφή τους με το άθλημα, να γυμναστούν να παίξουν και 

να κερδίσουν γενικά όλα όσα το ωραίο άθλημα του ποδοσφαίρου μπορεί να  προσφέρει 

 

   Από αυτά τα παιδιά τα πιο ικανά θα στελεχώσουν τις αγωνιστικές ομάδες. Τα υπόλοιπα θέλουμε μαζί με τις 

οικογένειες τους να γίνουν πιστοί φίλοι και οπαδοί μας. 

 

   Είναι προφανές ότι από τα παιδιά των ομάδων αυτών, λίγα θα είναι αυτά που με το ταλέντο τους και την 

ευστροφία τους στο μέλλον θα μπορέσουν να μεταπηδήσουν στην επαγγελματική ομάδα. Τα παιδιά αυτά είναι για 

μας οι παίκτες – στόχοι. 

 

   Η προπόνηση σε αυτές, καθώς και σε όλες τις ομάδες, είναι σχολαστική και επιμένουμε ώστε να μην υπάρχουν 

κενά στην εκπαίδευση τους .Φροντίζουμε για την άρτια σωματική, ψυχολογική και πνευματική τους προετοιμασία. 

 

   Βλέπουμε ότι οι μελλοντικοί stars του αθλήματος θα πρέπει να έχουν κυρίως υψηλή τεχνική υπό πίεση και 

φροντίζουμε για αυτό ανάλογα με την ηλικία και το προπονητικό τους επίπεδο. 
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   Για την παιδική ομάδα, τις Κ15, Κ17 και  Κ19 οι παίκτες που προωθούνται από τις μικρότερες ομάδες δεν είναι 

αρκετοί ώστε να εξασφαλιστεί η ποιότητα που επιθυμούμε, με αποτέλεσμα να χρειάζονται και παίκτες ταλέντα από 

άλλες περιοχές. 

Εδώ κυρίαρχο ρόλο παίζει η διαδικασία ανίχνευσης ταλέντων, η οποία αρχίζει από την πόλη μας.  

• Οι προπονητές παρακολουθούν τα σχολικά πρωταθλήματα της πόλης, που μάλιστα επιδιώκουμε να γίνονται 

στις εγκαταστάσεις μας, ώστε να ξεχωρίσουν παιδιά για τις υποδομές, 

• Οι προπονητές  του συλλόγου, παρακολουθούν τα πρωταθλήματα των μικτών ομάδων των νομών και τους 

τελικούς του πρωταθλήματος λυκείων. 

• Οι προπονητές του συλλόγου παρακολουθούν ποδοσφαιριστές από όλες τις περιοχές της χώρας και 

εισηγούνται την απόκτηση τους. 

    Σε κάθε περίπτωση για να αποκτηθεί κάποιος παίκτης θα πρέπει να δοκιμαστεί και να υπάρχει η σύμφωνη γνώμη 

του προπονητή της Κ 19  και του επικεφαλής των υποδομών. 

 
Οι δοκιμασίες γίνονται με τους εξής τρόπους : 
 

• Στην διάρκεια των προπονήσεων των ομάδων για 2-3 ημέρες 

• Κατά την διάρκεια ειδικών δοκιμασιών (camp) που διοργανώνει ο σύλλογος κατά την διάρκεια των διακοπών 

των Χριστουγέννων, του Πάσχα και μετά το τέλος του πρωταθλήματος. 

• Με την συμμετοχή των ομάδων σε διάφορα τουρνουά και με την προσθήκη των υπό δοκιμή παικτών. 

• Με την διοργάνωση τουρνουά στις εγκαταστάσεις του συλλόγου 

 
Ξέρουμε ότι στους περισσότερους παίκτες που απευθυνόμαστε λόγω της ποιότητας τους,  γίνεται πρόταση και από 

άλλες ομάδες. 

Όμως εμείς προσφέρουμε : 

• Την αμέριστη συμπαράσταση της διοίκησης στα τμήματα υποδομών. 

• Άριστες εγκαταστάσεις. 

• Υψηλό επίπεδο προπονητών. 

• Ασφαλή διαβίωση των παιδιών σε μια ήσυχη και μικρή πόλη, που αμβλύνει τον φόβο των γονέων, αφού 

αποχωρίζονται σε μικρή ηλικία από την οικογένεια. 

• Παρακολούθηση των σχολικών επιδόσεων των παικτών. 

• Προώθηση αρκετών παικτών  στην επαγγελματική ομάδα. 

• Προώθηση αρκετών παικτών στις Εθνικές Ομάδες. 

•  Επιμορφωτικά Σεμινάρια. 

    

 Για όλους αυτούς τους λόγους, τα τμήματα υποδομών μας προσελκύουν και δημιουργούν πολλούς παίκτες υψηλής 

ποιότητας και έχουν κερδίσει τον σεβασμό στο χώρο του ποδοσφαίρου. Εμείς θα συνεχίσουμε βάζοντας πάντα τον 

πήχη ψηλότερα. 
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   Η προστασία της υγείας των παιδιών είναι ύψιστης σημασίας για το σύλλογο μας. Για το λόγο αυτό οι μικροί 

ποδοσφαιριστές σε τακτά χρονικά διαστήματα υπόκεινται σε πλήρεις ιατρικούς ελέγχους για να διασφαλιστεί η 

υγεία και η σωματική ανάπτυξή τους.  

 

  Προσόντα και επιμόρφωση των προπονητών: Η άρτια επιστημονική υποστήριξη των λιλιπούτειων αθλητών είναι 

βασικός στόχος της ακαδημίας. Η προπονητική ομάδα απαρτίζεται από επαγγελματίες του χώρου του ποδοσφαίρου, 

οι οποίοι καλλιεργούν θετικές σχέσεις ανάμεσα στα μέλη της ομάδας και οι οποίο έχουν μεγάλο γνωσιολογικό 

υπόβαθρο. Όλοι οι προπονητές έχουν την εκπαίδευση που απαιτείται από την UEFΑ και είναι έμπειροι και με 

εξειδίκευση στις  αναπτυξιακές ηλικίες. Επίσης, για τη συνεχή τους επιμόρφωση  και την ενημέρωση παρακολουθούν 

σεμινάρια και διαλέξεις για όλα τα σύγχρονα  δεδομένα που αφορούν την προπονητική, την αθλητική διατροφή, τις 

πρώτες βοήθειες, τη ψυχολογία και υποβάλλουν τους μικρούς ποδοσφαιριστές  σε σ -tests για τη βελτίωση της 

τεχνικής και τακτικής ικανότητας τους, καθώς και της φυσικής τους κατάστασης.  

 

   Ο προπονητής και ο γυμναστής της ΠΑΕ, επιμορφώνουν και καθοδηγούν τακτικά τους προπονητές και γυμναστές 

των τμημάτων υποδομής, ώστε να υπάρχει η κατά το δυνατόν ομαλή και προοδευτική ένταξη των ποδοσφαιριστών 

μας στο δυναμικό της ΠΑΕ.  

 

   Χώροι – εγκαταστάσεις: Επειδή, για τη σωστή και ευχάριστη εκμάθηση του ποδοσφαίρου απαιτούνται σύγχρονοι 

χώροι προπόνησης και αγώνων, ο σύλλογος φρόντισε οι ποδοσφαιριστές της Ακαδημίας να έχουν στη διάθεση τους 

γήπεδα με φυσικό και τεχνητό χλοοτάπητα. 

 

    Η ΑΓΣ ΑΣΤΕΡΑΣ ΤΡΙΠΟΛΗΣ ΠΑΕ για τις ανάγκες των Τμημάτων Υποδομών διαθέτει τρία  (3) γήπεδα και για τις 

ομάδες (Κ-19 , Κ-17 & Κ-15)  που δίνουν επίσημους αγώνες διατίθενται δύο (2) από αυτά τα γήπεδα, όπως 

αποτυπώνονται στα επισυναπτόμενα σχέδια.  

 

    Γνωρίζουμε πως οι φιλοδοξίες μας, οι στόχοι και τα οράματα μας για τις αναπτυξιακές ηλικίες για να 

πραγματοποιηθούν απαιτούνται σωστός προγραμματισμός, οργάνωση και συνεχή προσπάθεια. Είμαστε σίγουροι 

πως μπορούμε να τα καταφέρουμε για το μέλλον του αρκαδικού ποδοσφαίρου. 
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ΑΓΣ ΑΣΤΕΡΑΣ ΤΡΙΠΟΛΗΣ ΠΑΕ 

ΠΡΟΠΟΝΗΤΕΣ 
ΤΜΗΜΑΤΩΝ 
ΥΠΟΔΟΜΗΣ 

ΕΠΙΚΕΦΑΛΗΣ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
ΥΠΟΔΟΜΩΝ 

ΟΜΑΔΕΣ 
ΤΜΗΜΑΤΩΝ 
ΥΠΟΔΟΜΗΣ 

ΠΡΟΠΟΝΗΤΗΣ 
ΟΜΑΔΑΣ ΚΑΤΩ 
ΤΩΝ 19 ΕΤΩΝ 

ΠΡΟΠΟΝΗΤΗΣ 
ΟΜΑΔΑΣ ΚΑΤΩ 
ΤΩΝ 17 ΕΤΩΝ 

ΠΡΟΠΟΝΗΤΗΣ 
ΟΜΑΔΑΣ 10-14 
ΕΤΩΝ 

ΠΡΟΠΟΝΗΤΗΣ 
ΟΜΑΔΑΣ ΚΑΤΩ 
ΤΩΝ 15 ΕΤΩΝ 
 

ΟΜΑΔΑ Κ-19 

ΟΜΑΔΑ  Κ-17 
 

ΟΜΑΔΑ Κ-15 

ΟΜΑΔΑ 10-14 ΕΤΩΝ  

ΠΡΟΠΟΝΗΤΗΣ 
ΟΜΑΔΑΣ ΚΑΤΩ ΤΩΝ 
10 ΕΤΩΝ 

ΟΜΑΔΑ ΚΑΤΩ ΤΩΝ 10  

 
Βεβαίωση ΑΓΣ ΑΣΤΕΡΑΣ ΤΡΙΠΟΛΗΣ ΠΑΕ 

 
Η ΑΓΣ ΑΣΤΕΡΑΣ ΤΡΙΠΟΛΗΣ ΠΑΕ βεβαιώνει ότι την εποπτεία των Τμημάτων Υποδομής έχει ο Επικεφαλής του Τομέα 

Ανάπτυξης Υποδομών της ΠΑΕ ΑΣΤΕΡΑΣ ΤΡΙΠΟΛΗΣ, ο οποίος έχει και την ευθύνη του κεντρικού σχεδιασμού των 

Υποδομών της ΠΑΕ, ήτοι: 

α) Τον αριθμό των ομάδων των Τμημάτων Υποδομών. 

β) Το σύνολο ποδοσφαιριστών ανά ομάδα. 

γ) Την αξιολόγηση εισηγήσεων προπονητών. 

Για κάθε υποχρεωτική ομάδα υποδομών, η ΑΓΣ ΑΣΤΕΡΑΣ ΤΡΙΠΟΛΗΣ ΠΑΕ έχει ορίσει τουλάχιστον έναν ειδικευμένο 

προπονητή υπεύθυνο για όλα τα ποδοσφαιρικά θέματα που σχετίζονται με την ομάδα που έχει κληθεί να αναλάβει. 

Όλοι οι προπονητές κατέχουν Διπλώματα & Δελτία Πιστοποίησης προπονητών της ΕΠΟ.  

Ο επικεφαλής των Τμημάτων Υποδομών  αξιολογεί και στη συνέχεια  προτείνει στο Διοικητικό Συμβούλιο της ΠΑΕ την 

πρόσληψη των προπονητών που θα στελεχώσουν τις ομάδες των Τμημάτων Υποδομών και πληρούν όλες τις 

προαπαιτούμενες προϋποθέσεις για τις θέσεις τις οποίες καλύπτουν, σύμφωνα με τον Κανονισμό της ΕΠΟ. 

 

ΟΡΓΑΝΟΓΡΑΜΜΑ ΤΟΜΕΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΥΠΟΔΟΜΩΝ 
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ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 

ΕΠΙΚΕΦΑΛΗΣ  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ  ΥΠΟΔΟΜΩΝ  

ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΤΕΛΕΙΟ            

• ΠΡΟΠΟΝΗΤΗΣ ΟΜΑΔΑΣ  K-19  

 

• ΠΡΟΠΟΝΗΤΗΣ ΟΜΑΔΑΣ  K-17 

 

• ΠΡΟΠΟΝΗΤΗΣ ΟΜΑΔΑΣ  K-15  

         

• ΠΡΟΠΟΝΗΤΗΣ ΟΜΑΔΑΣ 10-14 (ΕΠΣ ΑΡΚΑΔΙΑΣ) 

          

• ΠΡΟΠΟΝΗΤΗΣ ΟΜΑΔΑΣ ΚΑΤΩ ΤΩΝ 10 ΕΤΩΝ 

 

ΙΑΤΡΙΚΟ ΕΠΙΤΕΛΕΙΟ ΤΜΗΜΑΤΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ 

• ΙΑΤΡΟΣ 

• ΦΥΣΙΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ 

 
 

Προπονητικές και αγωνιστικές εγκαταστάσεις  

Σας γνωρίζουμε ότι η πρώτη ομάδα της ΑΓΣ ΑΣΤΕΡΑΣ ΤΡΙΠΟΛΗΣ ΠΑΕ, θα χρησιμοποιεί για την διεξαγωγή Επίσημων 

αγώνων το γήπεδο «ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΚΟΛΟΚΟΤΡΩΝΗΣ». 

Ως βοηθητικά γήπεδα θα χρησιμοποιεί τις Αθλητικές εγκαταστάσεις των βοηθητικών γηπέδων ποδοσφαίρου, 

εκμετάλλευσης από την «ΑΣΤΕΡΑΣ ΤΡΙΠΟΛΗΣ Π.Α.Ε.», σε εκτός σχεδίου περιοχή στη θέση ¨Αρσενέικα¨ της Δ.Κ. 

Τρίπολης. 

Επίσης σας γνωρίζουμε ότι τα Τμήματα Υποδομής της ΠΑΕ χρησιμοποιούν για την διεξαγωγή των αγώνων τους ως 

εξής: 

Οι ομάδες Κ19, Κ17, Κ15, Κ14 (παιδικό πρωτάθλημα) θα χρησιμοποιούν τις Αθλητικές εγκαταστάσεις των βοηθητικών 

γηπέδων ποδοσφαίρου, εκμετάλλευσης από την «ΑΣΤΕΡΑΣ ΤΡΙΠΟΛΗΣ Π.Α.Ε.», σε εκτός σχεδίου περιοχή στη 

θέση ¨Αρσενέικα¨ της Δ.Κ. Τρίπολης.και θα έχουν ως γήπεδα διεξαγωγής αγώνων το γήπεδο με το φυσικό 

χλοοτάπητα και εναλλακτικά το γήπεδο συνθετικού χλοοτάπητα. 

 

Οικονομικοί πόροι 

Η «ΑΓΣ ΑΣΤΕΡΑΣ ΤΡΙΠΟΛΗΣ Π.Α.Ε.», γνωρίζει ότι διαθέτει κάθε χρόνο ένα κονδύλι οικονομικών πόρων για την 

ανάπτυξη των υποδομών της που θα διατίθενται στην ανάπτυξη των φυτωρίων των αθλητικών ομάδων, στην 

συντήρηση, ανάπτυξη και ενίσχυση των εγκαταστάσεων και των υποδομών, στον εκσυγχρονισμό, την βελτίωση των 

αθλητικών εγκαταστάσεων που χρησιμοποιούνται για τους σκοπούς των αθλημάτων που καλλιεργούμε (αγώνες, 
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προπονήσεις, αναπτυξιακά τμήματα κ.λπ.), σε συνεργασία όπου χρειάζεται με τους ιδιοκτήτες των εγκαταστάσεων 

αυτών. 

Επιπλέον διατίθενται ποσά σε λοιπά λειτουργικά έξοδα, όπως αγορά αθλητικού υλικού, έξοδα ιατροφαρμακευτικής 

περίθαλψης, αμοιβές διαιτησιών ομάδων υποδομών, έξοδα μετακινήσεων και ταξιδίων νέων Κ15-Κ17-Κ19, σε 

γραφική ύλη, σε δαπάνη παροχών σε εργαζομένους, αμοιβές κι έξοδα προσωπικού τμημάτων υποδομών 

 
 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
 
Η ΑΓΣ ΑΤΕΡΑΣ ΤΡΙΠΟΛΗΣ ΠΑΕ έχει εγκαθιδρύσει ένα εκπαιδευτικό πλάνο για κάθε ηλικιακή ομάδα για να καλύπτει 

όλους τους τομείς που αφορούν τους νεαρούς αθλητές. Ο σύλλογος μας μέσα από αυτό έχει καταφέρει τα τελευταία 

χρόνια να βρίσκεται σε αρκετά υψηλό επίπεδο. Όπως προβλέπουμε με την εξέλιξη που υπάρχει στα τμήματα και με 

συνεχομένη προσπάθεια και σκληρή δουλειά, στα επόμενα χρόνια θα υπάρχει βελτίωση. 

Στο πλαίσιο αυτό η ΠΑΕ ΑΣΤΕΡΑΣ ΤΡΙΠΟΛΗΣ  προσδοκά την αθρόα προσέλευση παιδιών  ανεξαρτήτως φύλου, 

γλώσσας, θρησκείας, ηλικίας, εθνικότητας και φυλής. Το πρόγραμμα αυτό αποτελεί μια τεράστια ευκαιρία για όλους. 

Το όραμα της ΑΓΣ ΑΣΤΕΡΑΣ ΤΡΙΠΟΛΗΣ ΠΑΕ είναι να προσελκύουμε παίκτες από μικρές ηλικίες που να έχουν 

αναπτυγμένες τις ποδοσφαιρικές τους ικανότητες και να καταφέρνουμε με το πέρασμα των χρόνων να τους 

τελειοποιούμε έτσι ώστε κάποια στιγμή όλο και περισσότεροι να στελεχώνουν την πρώτη ομάδα. 

SWOT ανάλυση της Ακαδημίας 

❖ Στο σύλλογο μας θεωρούμε ότι τα δυνατά μας σημεία είναι: 

• Υπάρχει μια ισχυρή ιδιοκτησία που επενδύει στις υποδομές και επίσης υπάρχει αμέριστη συμπαράσταση και 

έλεγχος από την διοίκηση. 

• Ο ASTERAS AKTOR, είναι μια ομάδα που διαχρονικά «βγάζει» παίκτες από τις υποδομές.  

• Έχουμε την πολυτέλεια του ASTERAS AKTOR B΄, που μας βοηθάει στο transition από τις υποδομές στην Α 

ομάδα και αποτελεί κίνητρο για να έλθει ένα ταλέντο σε εμάς. 

• Προώθηση αρκετών παικτών  στην επαγγελματική ομάδα. Ο ίδιος παίκτης θα βρει πιο εύκολα θέση στην Α 

ομάδα του ASTERAS AKTOR παρά σε οποιαδήποτε ομάδα αγωνίζεται στη Super League. 

• Προώθηση αρκετών παικτών στις Εθνικές Ομάδες. 

• Εδραίωση του “brand name” της Ακαδημίας μας  όσον αφορά την ανθρώπινη προσέγγιση, την εκπαίδευση, την 

εξέλιξη, τις ευκαιρίες, την αξιοπιστία και την δίκαιη αξιολόγηση. 

 
Έχει αποδειχθεί  ότι μεγάλη σημασία για την επιτυχία του προγράμματος των υποδομών, έχει η προσέλκυση 
αξιόλογων ταλέντων. Κάθε χρόνο θα πρέπει να απευθυνθούμε σε γονείς κυρίως παιδιών, που έχουμε επιλέξει μέσω 
του scouting και να τους πείσουμε να επιλέξουν την ομάδα μας για το ποδοσφαιρικό τους μέλλον. Τα ίδια παιδιά 
(σχεδόν πάντα), έχουν προσεγγιστεί και από τις υπόλοιπες ομάδες της Super League. 
 
Όμως εμείς προσφέρουμε : 

• Άριστες εγκαταστάσεις. 

• Άριστη ιατροφαρμακευτική περίθαλψη. 

• Υψηλό επίπεδο προπονητών. 
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• Ασφαλή διαβίωση των παιδιών σε μια ήσυχη και μικρή πόλη, που αμβλύνει τον φόβο των γονέων, αφού 

αποχωρίζονται σε μικρή ηλικία από την οικογένεια. 

• Παρακολούθηση των σχολικών επιδόσεων των παικτών. 

• Ελάχιστο χρόνο μετακινήσεων από και προς το γήπεδο και προς το σχολείο, με άμεσο κέρδος σε χρόνο για 

διάβασμα. 

• Λόγω της πολιτικής μας που επιτάσσει, «προηγείται η εξέλιξη του ποδοσφαιριστή από την  βαθμολογική 

κατάταξη», έχουμε την δυνατότητα να έχουμε σχεδόν κάθε χρόνο το μικρότερο ηλικιακό μέσο όρο σε όλες τις 

ομάδες υποδομών. 

• Η ομάδα μας δεν έχει Κ16. Αυτό σημαίνει ότι δεν θα χαθεί για μια ολόκληρη χρονιά από το πρωτάθλημα της 

Κ17 και να «μετακομίσει» στο ΑΤΤΙΚΑ του λεκανοπεδίου ή το πρωτάθλημα της ΕΠΣΜ.  

 Για όλους αυτούς τους λόγους, τα τμήματα υποδομών μας προσελκύουν και δημιουργούν πολλούς παίκτες υψηλής 

ποιότητας και έχουν κερδίσει τον σεβασμό στο χώρο του ποδοσφαίρου. Εμείς θα συνεχίσουμε βάζοντας πάντα τον 

πήχη ψηλότερα. 

❖ Σαν ομάδα της επαρχίας αντιμετωπίζουμε αρκετές δυσκολίες και μας δημιουργούν κάποιες αδυναμίες όπως: 

• Η Τρίπολη είναι μια μικρή σχετικά πόλη και στατιστικά δεν μπορεί να υποστηρίξει αριθμητικά την στελέχωση 

των ομάδων. Αυτό μας υποχρεώνει να εξαρτόμαστε πολύ από την επιτυχία του scouting έτσι ώστε να 

πείσουμε ικανό αριθμό αξιόλογων παικτών. 

• Η Κ15 κάθε χρονιάς, αποτελείται από μεγάλο αριθμό ποδοσφαιριστών που δεν τους έχουμε εκπαιδεύσει 

εμείς και παρουσιάζουν διαφορές ως προς την τεχνική και την τακτική τους εκπαίδευση. 

• Αντίθετα σχεδόν όλοι οι ανταγωνιστές μας έχουν το μεγαλύτερο ποσοστό των ομάδων τους με καλή τεχνική 

και τακτική ομοιογένεια. 

 

❖ Μας δίνονται αρκετές ευκαιρίες και εμείς προσπαθούμε να τις εκμεταλλευόμαστε και να στοχεύουμε όσο πιο 
ψηλά γίνεται: 

• Το γεγονός ότι η Τρίπολη είναι η μοναδική εκπρόσωπος της Πελοποννήσου στην super league με τη 

μεγαλύτερη χρονική διάρκεια,  μας δίνει την δυνατότητα να προσελκύουμε αρκετούς καλούς 

ποδοσφαιριστές 

• Το γεγονός ότι γειτονεύουμε με τους νομούς Αργολίδας, Κορινθίας, και Λακωνίας, μας επιτρέπει να έρχονται 

σε εμάς ποδοσφαιριστές που οι γονείς τους δεν θέλουν να φύγουν τα παιδιά τους από την οικογένεια αλλά 

μπορούν να μεταφέρονται. 

 
❖ Με βάση τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουμε προβλέπουμε τα παρακάτω: 

• Βλέπουμε ότι γίνεται σοβαρή προσπάθεια και από άλλες ομάδες εκτός κέντρου για την βελτίωση του 

επιπέδου των υποδομών τους άρα βλέπουμε ενίσχυση του ανταγωνισμού. 

• Υπάρχει ο κίνδυνος αν δεν παράξουμε ποδοσφαιριστές πρώτης γραμμής να απωλέσουμε το ισχυρό brand 

name μας. 

 
ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΔΟΜΗ ΟΜΑΔΩΝ – ΠΡΟΠΟΝΗΤΙΚΑ ΕΠΙΤΕΛΕΙΑ 
 
Τα τμήματα υποδομών μας χωρίζονται ανάλογα με την ηλικία σε:   
          

 ΟΜΑΔΑ Κ19 
 

 ΟΜΑΔΑ Κ17 
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 ΟΜΑΔΑ Κ15 

. 
 ΟΜΑΔΑ 10-14 ΕΤΩΝ 

 
 ΟΜΑΔΑ Κ10 

 
 
Επιλογή Προπονητών 

 
   Για να εξασφαλιστεί το επίπεδο δουλειάς που απαιτείται για την άρτια εκτέλεση του προγράμματος, ο σύλλογος 

επιλέγει προπονητές με τα εξής κριτήρια: 

• Κάλυψη των προσόντων με βάση τον κανονισμό αδειοδότησης.  

 Στα τμήματα μας οι προπονητές είναι όλοι κάτοχοι διπλώματος UEFA. 

• Φροντίζουμε κατά το δυνατόν οι προπονητές μας να έχουν παιδαγωγική επάρκεια, κυρίως όσον αφορά τις 

μικρότερες ηλικίες. 

Για αυτόν τον λόγο οι προπονητές Κ10, 10-14 ετών και Κ15 είναι και Καθηγητές Φυσικής Αγωγής. 

• Εντοπιότητα  

Θεωρούμε θεμιτό να αναπτύσσουμε και να εξελίσσουμε το προπονητικό προσωπικό της περιοχής μας. Για 

αυτό τον λόγο οι προπονητές Κ17, Κ15, 10-14 ετών είναι γηγενείς. 

• Ήθος  

• Εργατικότητα  

• Αφοσίωση  

• Προσόντα και επιμόρφωση των προπονητών:  

Η άρτια επιστημονική υποστήριξη των  αθλητών είναι βασικός στόχος της ακαδημίας. Η προπονητική ομάδα 

απαρτίζεται από επαγγελματίες του χώρου του ποδοσφαίρου, οι οποίοι καλλιεργούν θετικές σχέσεις ανάμεσα 

στα μέλη της ομάδας και οι οποίο έχουν μεγάλο γνωσιολογικό υπόβαθρο. Όλοι οι προπονητές έχουν την 

εκπαίδευση που απαιτείται από την UEFΑ και είναι έμπειροι και με εξειδίκευση στις αναπτυξιακές ηλικίες. 

Επίσης, για τη συνεχή τους επιμόρφωση και την ενημέρωση παρακολουθούν σεμινάρια και διαλέξεις για όλα τα 

σύγχρονα δεδομένα που αφορούν την προπονητική, την αθλητική διατροφή, τις πρώτες βοήθειες και την 

αθλητική ψυχολογία  

 

   Ο προπονητής και ο γυμναστής της ΠΑΕ, επιμορφώνουν και καθοδηγούν τακτικά τους προπονητές και γυμναστές 

των τμημάτων υποδομής, ώστε να υπάρχει η κατά το δυνατόν ομαλή και προοδευτική ένταξη των ποδοσφαιριστών 

μας στο δυναμικό της πρώτης ομάδας ΠΑΕ. 

 

Πρόγραμμα ανίχνευσης παικτών 

Η ανεύρεση παικτών με ταλέντο, που να κατέχουν σε ένα αρκετά καλό επίπεδο τη τεχνική και τη τακτική, είναι 

υψίστης σημασίας. Για το λόγο αυτό η ανίχνευση γίνεται:   
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1. Από τους προπονητές των τμημάτων. 

Εδώ κυρίαρχο ρόλο παίζει η διαδικασία ανίχνευσης ταλέντων, η οποία αρχίζει από την πόλη μας.  

Οι προπονητές παρακολουθούν τα σχολικά πρωταθλήματα της πόλης, που μάλιστα επιδιώκουμε να γίνονται στις 

εγκαταστάσεις μας, ώστε να ξεχωρίσουν παιδιά για τις υποδομές. 

Οι προπονητές  του συλλόγου, παρακολουθούν τα πρωταθλήματα των μικτών ομάδων των νομών και τους τελικούς 

του πρωταθλήματος λυκείων. 

Οι προπονητές του συλλόγου παρακολουθούν ποδοσφαιριστές από όλες τις περιοχές της χώρας και εισηγούνται 

την απόκτηση τους. 

2. Μέσω του δικτύου Ακαδημιών της ομάδας. 

3. Κατά την διάρκεια ειδικών δοκιμασιών (camp), που διοργανώνει ο σύλλογος κατά την διάρκεια των διακοπών 

των Χριστουγέννων, του Πάσχα και μετά το τέλος του πρωταθλήματος. 

4. Μέσω της επαφής με επιλεγμένες Ακαδημίες σε όλη την Ελλάδα, που εμπιστεύονται την ομάδα μας για την 

αξιοποίηση των ποδοσφαιριστών 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΣΤΟΥΣ ΚΑΝΟΝΕΣ ΤΟΥ ΠΑΙΧΝΙΔΙΟΥ  

 

Τα τμήματα υποδομών, στα πλαίσια  της εκπαίδευσης τους στους κανόνες του παιχνιδιού, πραγματοποιούν 

σεμινάρια διαιτησίας κάθε αγωνιστική περίοδο, σε συνεργασία με τον την ΚΕΔ και τον Σύνδεσμο Διαιτητών  

Αρκαδίας. 

Επίσης, ο Υπεύθυνος Τμημάτων Υποδομών και οι Προπονητές των Τμημάτων Υποδομών της ΑΓΣ ΑΣΤΕΡΑΣ ΤΡΙΠΟΛΗΣ 

Π.Α.Ε. συμμετέχουν στο προβλεπόμενο Σεμινάριο Διαιτησίας και Κανόνων Παιχνιδιού που γίνεται στις εγκαταστάσεις 

της ΠΑΕ  από την ΚΕΔ/ΕΠΟ. 

ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ ΡΑΤΣΙΤΣΜΟΥ 
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Τα τμήματα υποδομών μας είναι ιδιαίτερα ευαίσθητα σε θέματα φυλετικής ισότητας και τάσσονται ανεπιφύλακτα 

κατά των φυλετικών διακρίσεων. 

Η ευαισθητοποίηση των νεαρών αθλητών, δεν μπορεί να γίνει αυτόματα. Χρειάζεται συνεχής εγρήγορση και 

καθοδήγηση.                                         

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΠ/ΣΗΣ  ΚΑΤΑ ΤΗΣ  ΦΑΡΜΑΚΟΔΙΕΓΕΡΣΗΣ  
 

Η διοίκηση του συλλόγου, ανησυχεί πολύ για την εξάπλωση της φαρμακοδιέγερσης σε όλο και πιο μικρές ηλικίες. 

Θεωρεί δε υποχρέωση της να προφυλάξει τους αθλητές της των τμημάτων υποδομών, από αυτή την σύγχρονη 

μάστιγα, που απειλεί την σωματική αλλά και ψυχική υγεία τους γιατί: 

1) Προκαλεί σοβαρές βλάβες στην υγεία των αθλητών. 

2) Αντίκειται στην ίδια την αθλητική ιδέα και στους ηθικούς στόχους που θέτει. 

3) Αντιβαίνει στην αθλητική νομοθεσία αλλά συχνά, και στην  νομοθεσία περί ναρκωτικών. 

Άλλωστε είμαστε σε επίγνωση  του ΝΟΜΟΥ ΥΠ’ΑΡΙΘ. 3516, «Κύρωση της Διεθνούς Σύμβασης κατά της 

φαρμακοδιέγερσης (ντόπινγκ) στον αθλητισμό (Παρίσι 19.10.2005).», δημοσιευμένου στην ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ 

ΚΥΜΕΡΝΗΣΕΩΣ (Αρ. Φύλλου 270) 

Μέχρι στιγμής, έχει πάρει για τον σκοπό αυτό τα ακόλουθα μέτρα: 

• Με την είσοδο κάθε καινούργιου παίκτη στην οικογένεια του Αστέρα, του ξεκαθαρίζεται από τα πιο επίσημα 

χείλη, ότι σε περίπτωση αποδεδειγμένης φαρμακοδιέγερσης, ο αθλητής θα αποτελεί “persona non grata“. 

Δεν τίθεται  θέμα συγχωρήσεως τέτοιας συμπεριφοράς, που είναι αντίθετη με την φιλοσοφία του συλλόγου 

και την υγεία του ιδίου. 

 

• Παροχή πληροφοριών για τους κινδύνους του Ντόπινγκ στην υγεία. 

 

• Ενημέρωση για την περιορισμένη συμβολή των ουσιών Ντόπινγκ στη βελτίωση της επίδοσης. 

 

• Προσπάθεια για την ανάπτυξη των ηθικών απόψεων, για τους σκοπούς και τα μέσα αθλητισμού, που να 

στοχεύουν στην καταδίκη του Ντόπινγκ και των άλλων τεχνικών μέσων για επίτευξη καλύτερων 

αποτελεσμάτων. 

Βεβαίωση-Δήλωση 

Σας γνωρίζουμε ότι η ΑΓΣ ΑΣΤΕΡΑΣ ΤΡΙΠΟΛΗΣ ΠΑΕ δίνει ιδιαίτερη έμφαση για τον ετήσιο ιατρικό έλεγχο των 

ποδοσφαιριστών των Τμημάτων υποδομών, σύμφωνα με τις οικείες διατάξεις του ιατρικού Κανονισμού της UEFA.  

Για τα τμήματα υποδομών η ιατροφαρμακευτική υποστήριξη διαχωρίζεται ηλικιακά ως εξής: 

1) Για τα μη αγωνιστικά τμήματα, ζητείται από τους κηδεμόνες  να προσκομίζουν κατά την εγγραφή τους στα 

παραπάνω τμήματα, κάθε έτος, βεβαίωση ιατρού ότι δύναται να λάβουν μέρος στις αθλητικές 

δραστηριότητες ποδοσφαίρου. Ήδη έχει ολοκληρωθεί σχεδόν η έκδοση και συλλογή ΚΑΡΤΑΣ ΥΓΕΙΑΣ για όλα 

τα παιδιά που προπονούνται στις εγκαταστάσεις των ακαδημιών.   

2) Για τους ποδοσφαιριστές άνω των 12 ετών καθώς και αυτών  που αγωνίζονται στην ομάδα της ΕΠΣ ΑΡΚΑΔΙΑΣ, 

διενεργείται από αρμόδιους ιατρούς, κλινικός και εργαστηριακός έλεγχος (Η Κ Γ, U/S καρδιάς) και 
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εξετάζονται ανά τακτά χρονικά διαστήματα, υποστηριζόμενα ιατρικώς και φαρμακευτικά όπου χρειάζεται 

υπό του ιατρικού επιτελείου. Για όλους τους αθλητές των ανωτέρω ομάδων έχει εκδοθεί επιπλέον ΚΑΡΤΑ 

ΥΓΕΙΑΣ. 

3)  Για τις ομάδες: α) Κ-15 , β) Κ-17  και   γ) Κ-19  ετών, διενεργείται από αρμόδιους ιατρούς, κλινικός και 

εργαστηριακός έλεγχος (εξέταση αίματος, Η Κ Γ, U/S καρδιάς ) και εξετάζονται ανά τακτά χρονικά 

διαστήματα, υποστηριζόμενα ιατρικώς και φαρμακευτικά όπου χρειάζεται υπό του ιατρικού επιτελείου. Για 

όλους τους αθλητές των ανωτέρω ομάδων έχει εκδοθεί επιπλέον ΚΑΡΤΑ ΥΓΕΙΑΣ. 

Η ΑΓΣ ΑΣΤΕΡΑΣ ΤΡΙΠΟΛΗΣ ΠΑΕ τηρεί ιατρικούς φακέλους των ποδοσφαιριστών που ενημερώνονται από τον ετήσιο 
ιατρικό έλεγχο αυτών. 
 

 
Διαδικασία αξιολόγησης των αποτελεσμάτων και της επίτευξης των στόχων 

 
ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΕΠΙΤΕΥΞΗΣ ΣΤΟΧΩΝ 

o Στον Αστέρα πιστεύουμε ότι το να θέτεις στόχους χωρίς να τους αξιολογείς δεν είναι καθόλου αποδοτικό. 

Έτσι υπάρχουν πολλά φίλτρα και επίπεδα αξιολόγησης. 

Βασικός στόχος των τμημάτων υποδομής του ΑΣΤΕΡΑ ΤΡΙΠΟΛΗΣ είναι η στελέχωση της επαγγελματικής 

ομάδας με παίκτες από τα σπλάχνα της. 

Για την επίτευξη αυτού του στόχου υπάρχει η εσωτερική διαδικασία αξιολόγησης και η αξιολόγηση από το 

προπονητικό επιτελείο της επαγγελματικής ομάδας και της διοίκησης. 

o Η συνολική εσωτερική διαδικασία αξιολόγησης του προγράμματος γίνεται στα μέσα Ιουνίου κάθε έτους. 

o Υπεύθυνος για τη σχετική αξιολόγηση είναι ο Επικεφαλής των τμημάτων υποδομών. 

 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 

o Κάθε προπονητής συμπληρώνει φύλλο αξιολόγησης όλων των αθλητών. 

Το φύλλο αυτό ενημερώνεται τον μήνα Δεκέμβριο και στο τέλος της αγωνιστικής περιόδου και αποτελεί 

βασικό εργαλείο αξιολόγησης της εξέλιξης του κάθε αθλητή. 

 Οι εκθέσεις αξιολόγησης των προπονητών κάθε ομάδας για τους ποδοσφαιριστές της ομάδας των 

παραδίδονται  στον Υπεύθυνο των Τμημάτων Υποδομών, ο οποίος είναι ο τελικός αξιολογητής όλων των 

ομάδων.  

Ιδιαίτερη προσοχή δίνεται στην αξιολόγηση των παικτών-στόχων (παίκτες που έχουν αξιολογηθεί ως ιδιαίτερα 

ταλέντα). 

Με βάση αυτήν την αξιολόγηση ο προπονητής της ομάδας Κ19 (επικεφαλής όλων των προπονητών), σε 

συνεργασία με τον προπονητή κάθε ομάδας, μπορεί να προτείνει την μεταπήδηση κάποιου αθλητή σε 

ανώτερη ομάδα. 

Στην κορυφή αυτής της αξιολόγησης είναι οι «παίκτες στόχοι» κάθε ομάδας και κυρίως οι αθλητές της Κ19 που 

προτείνονται στον προπονητή της επαγγελματικής ομάδας, ώστε να συμμετέχουν στις προπονήσεις της και 

ενδεχομένως να υπογράψουν επαγγελματικά συμβόλαια. 
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o Στην αρχή κάθε προετοιμασίας, γίνονται δοκιμασίες, φυσικής κατάστασης (εργομετρικά test για τις 

ομάδες Κ19, Κ17, Κ15). 

Από αυτές εξάγονται συμπεράσματα για τις ατομικές δεξιότητες του κάθε αθλητή ώστε να διορθωθούν τα 

προγράμματα και να επανακαθοριστούν οι στόχοι. 

o Ανά τακτά χρονικά διαστήματα ο υπεύθυνος υποδομών συγκαλεί σύσκεψη όλων των προπονητών. 

Οι προπονητές κάνουν απολογισμό του έργου τους, αναφέρουν το ποσοστό εκπλήρωσης του πλάνου τους, 

αξιολογούν τους αθλητές της ομάδας τους, αναφέρουν τυχόν προβλήματα και δυσλειτουργίες και δίνουν 

συνοπτικό πλάνο του επόμενου μήνα (αγώνες, τουρνουά) ώστε ο υπεύθυνος υποδομών να φροντίσει για 

μετακινήσεις ,διατροφή, αθλητικό υλικό κ.λ.π. . 

o Ο Υπεύθυνος των Τμημάτων Υποδομών  ενημερώνει τακτικά το Διοικητικό Συμβούλιο της ΠΑΕ για την 

πορεία της προόδου κάθε ομάδας και στο τέλος της αγωνιστικής περιόδου με αποκλειστική του ευθύνη, 

συντάσσει την τελική έκθεση αξιολόγησης του προγράμματος και στη συνέχεια αντίγραφο αυτής υποβάλλει 

στο Διοικητικό Συμβούλιο της ΠΑΕ .  

 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΟΠΟΝΗΤΙΚΟ ΕΠΙΤΕΛΕΙΟ 

ΤΗΣ Α’ ΟΜΑΔΑΣ ΚΑΙ ΤΗΝ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΗΣ ΠΑΕ 

Πριν από την έναρξη της προετοιμασίας, ο προπονητής της επαγγελματικής ομάδας και οι συνεργάτες του, με 

την παρουσία μελών της διοίκησης της ΠΑΕ, καθορίζουν τον τρόπο λειτουργίας υποδομών, με βάση τον τρόπο 

που θα αγωνίζεται η επαγγελματική ομάδα και την φιλοσοφία του προπονητή και τα standards που θέτει για 

την μεταπήδηση παικτών στην επαγγελματική ομάδα. 

Γίνεται σύσκεψη ανά τακτά χρονικά διαστήματα με την συμμετοχή της διοίκησης της ΠΑΕ, ενίοτε του 

προπονητικού επιτελείου της επαγγελματικής ομάδας, του υπευθύνου των υποδομών και των προπονητών 

των αγωνιστικών ομάδων. 

Εκεί αξιολογούνται οι στόχοι που έχουν τεθεί και δίνονται οδηγίες για την αποδοτικότερη λειτουργία του 

συστήματος. 

 

Διάρκεια Προγράμματος Ανάπτυξης Υποδομών 
 

Η ΑΓΣ ΑΣΤΕΡΑΣ ΤΡΙΠΟΛΗΣ ΠΑΕ έχει εγκρίνει το παρόν Πρόγραμμα Ανάπτυξης Υποδομών και θα είναι σε ισχύ 

εως 31/12/2030. 
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